



让互联网发展成果更好造福世界各国人民

——我国积极参与全球互联网发展治理

新华社记者 王思北 张璇

网络无国界。随着新一轮科技革命和产业变革加速推进,互联网让世界变成了“地球村”,各国在网络空间休戚与共。

党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想科学指引下,我国积极参与全球互联网发展治理,打造网络空间国际合作合作高端平台,加快构建网络空间命运共同体,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

积极参与全球互联网发展治理

人工智能是人类发展的新领域,带来重大机遇,也伴随着难以预知的风险挑战。今年10月,中国提出《全球人工智能治理倡议》,围绕人工智能发展、安全、治理三方面系统阐述了人工智能治理的中国方案。

从发布《网络空间国际合作战略》、提出《全球数据安全倡议》、签署《二十国集团数字经济伙伴关系倡议》,发起“中非携手构建网络空间命运共同体

倡议”等,促进全球互联网治理体系改革完善;到举办全球发展倡议数字合作论坛、亚太经合组织数字减贫研讨会、中国—东盟信息港论坛、中俄网络媒体论坛等,持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间……

新时代以来,中国积极参与全球互联网治理机制,不断深化数字经济国际合作,共同维护网络空间安全,促进互联网普惠包容发展,我国在网络空间的国际话语权和影响力日益提升,中国理念、中国主张、中国方案赢得更多认同和支持。(转3版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调

全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议,审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,要锚定2035年美丽中国目标基本实现,持续深入推进污染防治攻坚战,加快发展方式绿色转型,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,守牢安全底线,健

全保障体系,推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分,要完善国有资本经营预算制度,扩大实施范围,强化功能作用,健全收支管理,提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制,强化制度设计,完善监管体系,提升监管能力,增强国有经济对自然垄断环节控制力,更好满足构建现代化基础设施体系的需要,更好保障国家能源安全。要立足更好服务和支撑公共决策,加强专家参与公共决策行为监督管理,完善体制机制,规范流程标准,强化全过程管理,营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用,要加强顶层设计、完善制度体系,以保障生态功能和改善环境质

量为目标,推动实现生态环境分区差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,党的十八大以来,我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待,加大对突出生态环境问题集中解决力度,着力抓好生态文明制度建设,发挥好先行探索示范带动作用,开展全民行动,推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合。要加强组织领导,结合地方实际分类施策、分区治理,精细化建设,通过一项项具体行动推动美丽中国目标一步步变为现实。

会议强调,预算工作体现党和国家意志,要坚持和加强党的领导,发挥集中力量办大事的体制优势,聚焦推进国有经济布局优化和结构调整,推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中,向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中,向前瞻性战略性新兴产业集中,更好服务构建新发展格局,推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想,加强财政资源科学统筹和合理分配,合理确定预算收支规模,统筹保障和改善民生,杜绝奢侈浪费等现象。要坚持预算法定,强化预算约束,推动预算绩效管理,发挥人大监督作用。

会议指出,电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性,是我国国有经济布局的重点领域。(转3版)

任振鹤主持召开十四届省政府第三十二次常务会议

经验及新材料产业发展等工作 安排部署学习运用『千万工程』

本报兰州11月7日讯(甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第32次常务会议,学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,安排部署学习运用“千万工程”经验,扎实有力全面推进乡村振兴工作,审议通过《甘肃省新材料产业发展规划》和《关于恢复和扩大消费的若干措施》。

会议指出,“千万工程”作为贯彻学习近平总书记关于“三农”工作重要论述的整省全域成功实践样本,充分体现了习近平总书记对“三农”的深厚感情、深谋远虑和深入思考,是新时代新征程全面推进乡村振兴的重要引领。要从学习运用“千万工程”经验中,深刻感悟新思想的真理力量和实践伟力,完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终坚持乡村振兴为农民而兴、乡村建设为农民而建,扎实推进乡村振兴走深走实,瞄准“农村基本具备现代生活条件”目标,持续深化“和美乡村”建设,显特色、抓环境、强基础、优服务,有计划、有步骤、分阶段、分层次打造一批实力乡村、美丽乡村、文明乡村、善治乡村、幸福乡村、活力乡村,让新时代的农村“颜值”更靓、农业“路子”更宽、农民“口袋”更鼓。

会议强调,“打造全国重要的新材料基地”是习近平总书记对甘肃的殷切嘱托。要立足资源禀赋和产业基础,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,突出先进基础材料、关键战略材料、前沿新材料三大领域,强龙头、补链条、聚集群,强化规划引领、科技赋能和项目建设,着力推动我省新材料产业高端化、智能化、绿色化、集群化发展,加快形成新质生产力,努力打造全国特色鲜明、西部优势领先、拥有核心竞争力新材料产业高地。(转2版)



从回应一个诉求到解决一类问题

——我省以“三抓三促”行动解决群众急难愁盼问题

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

鲜明的问题导向和科学的工作方法,是认识问题、分析问题、解决问题必不可少的条件。“三抓三促”行动开展以来,全省上下坚持问题导向、实干导向、为民导向,运用科学的世界观和方法论,认真受理群众反映的急难愁盼问题,加大督办转办和跟踪落实力度,积极推动问题解决,推动“三抓三促”行动取得明显成效。

强化督办 快速解

2021年7月,兰州市兰林小区改造项目开工建设,原计划2022年7月完工,但到今年6月仍未完工。今年6月底,有群众向省“三抓三促”行动领导小组办公室反映该问题。经直查直核发现,小区改造停工后留下“烂尾”工地,雨天院内泥泞湿滑,群众出行不便;施工材料乱堆放,生活垃圾随意堆积,环境卫生脏乱差;小区污水未接入市政主管道,污水外溢,影响

群众正常生活。

经省“三抓三促”行动领导小组办公室督促跟进,该项目迅速复工,并于8月初完成改造工程。

面对群众诉求,“解决”比“解释”更重要,“时效”与“实效”一样关键。压紧压实责任,加大督办力度,是解决群众急难愁盼的问题有效手段,也是“抓执行促落实”的题中之义。

我省各地各部门通过重点督办,对群众反映问题高度重视、行动迅速,推动有力、进展积极——(转2版)



深秋的祁连山国家公园层林尽染,洁白的雪山在蓝天白云的映衬下,构成了美丽的画卷。新甘肃·甘肃日报通讯员 徐德祯

我省出台支持退役军人创新创业十八条措施

本报兰州讯(甘肃日报记者顾丽娟)日前,《甘肃省支持退役军人创新创业的具体措施》出台,提出十八条具体措施,以促进退役军人创新创业。

《措施》明确退役军人最高可申请20万元创业担保贷款;退役军人创办的小微企业最高可申请300万元创业担保贷款;退役军人首次创办小微企业或从事个体经营,且正常运营1年以上的,可一次性享受创业补贴0.5万元;同时开辟绿色通道,为退役军人创办企业上市或

挂牌融资提供便利支持。

《措施》重点围绕加大金融支持力度、落实降本减负措施、营造良好创业环境、注重服务引导实效、强化工作保障机制等五个方面,提出了具体措施,让退役军人创业有资金、有场地、有项目、有奖励。同时,《措施》提出力争经过3至5年的努力,支持退役军人创新创业政策体系更加完善、服务能力有效提升,经营主体活力更强,带动就业能力持续增强,形成“以创新引领创业、以创业带动就业”的工作局面。

牢记初心使命 记录伟大时代

——致敬第24个中国记者节

详见4版

党建“微十条”服务“大民生”

——泾川县党建“微十条”助推乡村治理工作侧记

赵永刚 杨琳

今年以来,泾川县紧紧围绕乡村有效治理这一目标,以党建引领为主

线,从大处着眼、小处入手,采取先行先试、以点带面的方式,积极探索推行以“网格、阵地、管家、讲堂、积分、产业、调解、服务、风尚、监督”为内容的党建引领乡村治理“微十条”措施,推

找准“落脚点” 健全乡村治理新体系

11月2日,走进高平镇牛家咀村的党建主题公园,只见一个个设计新颖的景观巧妙地党建、自然、红色文化、农耕文化元素融为一体。(转5版)

瓜州新能源装机突破千万千瓦

本报瓜州11月7日讯(甘肃日报记者王占东)记者从瓜州县发展和改革局获悉,在“双碳”机遇下,瓜州县目前已建成投运风电装机容量950万千瓦、光伏装机容量82万千瓦,风光电装机在运总量超过1000万千瓦。其中,已建成投运风电装机

容量占酒泉市风电总装机容量容量的70%,占甘肃省风电总装机容量容量的50%。

瓜州因瓜得名,因风扬名,素有“世界风库”之称,风能和光资源量大质优,可利用面积达1万平方公里,年风能满发可利用小时数超过3000小

时,风能总储量达2000万千瓦,是我国风能储量最丰富的地区之一,属国家二类风资源区。(转3版)

强信心 稳经济 促发展